

ÎNCEIEREA LUCRĂRILOR SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Sâmbătă dimineața au continuat lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale a R. P. Romine.

În loja din dreapta incintei au luat loc tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Emil Bodnărescu, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Drăgăbici, Alexandru Moghioros, Dumitru Colu, Leonte Răutu, general de armată Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihail Dalea.

În loja din stânga incintei au luat loc tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Mihail Rălea, Anton Moiseescu, Gheorghe Stoica și ceilalți membri ai Prezidiului Marii Adunări Naționale.

În tribune erau prezente șefii unor misiuni diplomatice acreditate la București, precum și numeroși alți invitați. În continuarea dezbaterilor

la proiectul de lege pentru îmbunătățirea împărțirii administrative a teritoriului R. P. Romine, au luat cuvântul deputații Victor Bolojan, circumscripția electorală Derna, regiunea Crișana, Iuliana Simon, circumscripția electorală Ozun, regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, Gheorghe Strejan, circumscripția electorală Drăgănești-Vlașca, regiunea București, Iuliu Kenyvel, circumscripția electorală Tâșnad, regiunea Maramureș, Gheorghe Petrescu, circumscripția electorală Drăgănești-Olt, regiunea Argeș.

Deputatul Traian Ionașcu, raportor al Comisiei juridice a Marii Adunări Naționale, a prezentat Exponerea de motive a proiectului de lege pentru modificarea articolelor 18, 19 și 39 din Constituția R. P. Romine și a dat citire proiectului de lege. Marea Adunare Națională a

adoptat prin vot secret Legea pentru modificarea articolelor 18, 19 și 39 din Constituția R. P. Romine.

După citirea pe articole, deputații au adoptat, prin vot secret, Legea pentru îmbunătățirea împărțirii administrative a teritoriului R. P. Romine.

La ultimul punct al ordinei de zi, deputatul Gheorghe Stoica, secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale, a prezentat proiectul pentru ratificarea decretelor Prezidiului Marii Adunări Naționale a R. P. Romine emise în perioada de la 26 decembrie 1959 până la 22 decembrie 1960.

Pus la vot, proiectul de lege a fost aprobat de Marea Adunare Națională.

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale au luat sfârșit. (Agerpres).

Citiți pag. 2-3
Lucrările sesiunii
Marii Adunări
Naționale

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVI, seria II-a nr. 3612

4 PAGINI - 20 BANI

Duminică 25 decembrie 1960

Proletari din toate țările, uniți-vă!



Brigada de filatoare de la
Întreprinderea Textilă Galați
condusă de Corcioavă Jeni-
ca își depășește producția
lunară cu 15-20 la sută. În
fotografie tinăra brigadieră
discută împreună cu membra
le brigăzii despre calitatea
produselor brigăzii.

Foto: M. ISTRATE

Constituirea Consiliului Central al Frontului Democratiei Populare

Sâmbătă la amiază, la Palatul R. P. Romine, a avut loc adunarea de constituire a Consiliului Central al Frontului Democratiei Populare, în vederea viitoarelor alegeri pentru Marea Adunare Națională și sfaturile populare.

La adunare au participat reprezentanții P.M.R. în Consiliul Central și F.D.P. reprezentanții ai organizațiilor obștești, desemnați de conducerea acestora, ai vieții culturale și științifice a țării și alte personalități.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a făcut o expunere asupra sarcinilor Frontului Democratiei Populare în viitoarele alegeri, în care a spus:

Gheorghe, președintele Consiliului Central al Sindicatelor; Athanasie Constantin, vicepreședinte al A.S.I.T.; Belleky Francisc, protopop, protopopiatul romano-catolic Crișana; Benetato Grigore, a cademician, președintele Societății Științelor Medicale din R.P.R.; Benice Mihail, academician, prim secretar al Uniunii Scriitorilor din R.P.R.; Bogza Geo, academician, vicepreședinte al Consiliului național pentru apărarea păcii din R.P.R.; Breitenhofer Anton, ziarist, redactor șef al ziarului „Neuer Weg”; Builea Teodor, maistru miner în Valea Jiului, regiunea Hunedoara; Burtică Cornel, președintele Uniunii asociațiilor studenților din R.P.R.; Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri; Colocaru Gherghina, președinta gospodăriei agricole colective „1 Mai”, comuna Cuza Vodă, regiunea București; Constantin Gheorghe, învățător și merit, școala medie din comuna Titu, regiunea București; Constantinescu-Iași Petre, a cademician; Creangă Ion, rectorul Universității „Al. I. Cuza”-Iași; Daicoviciu Constantin, academician, rectorul Universității „Babeș Bolyai”-Cluj; Dănilache Florian, prim secretar al Consiliului orășnesc de partid București; colonele Bincă Ion, șeful Direcției superioare politice a armatei; Dinulescu Constantin, membru corespondent al Academiei R. P. Romine, rectorul Institutului politehnic din București; Duma Aurel, președintele U.C.F.S.; Dumitrescu Ion, prim secretar al Uniunii compozitorilor din R.P.R.; Fulger Cornel, prim secretar al Consiliului regional de partid Oltenia; Gișean Nicolae, directorul Institutului de cercetări pentru cultura porumbului; Ghelmegeanu Mihail, vicepreședinte al S. R. S. C.; Gheorghiu-Dej Gheorghe, prim-secretar al C.C. al P.M.R.; Hudăceanu Nicolae, Erou al Muncii Socialiste, președintele gospodăriei agricole colective din comuna Comana, regiunea Dobrogea; Huhubel Horia, academician, directorul Institutului de fizică atomică; Ignat Nestor, președintele Uniunii Ziaristilor din R.P.R.; Ionescu Alexandru, vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor; Iovanovici Milan, redactor al ziarului în limba sârbă „Pravda”; Jalea Ion, artist al poporului, președintele Uniunii artiștilor plastici din R.P.R.; Kovacs György, scriitor; Lascu Elena, vicepreședinte al C.C.S.; Lungu Ștefan, Erou al Muncii Socialiste, mecanic de lo-

comotivă la depoul C.F.R. București; Lupu Gh. Nicolae, academician; Maghiar Teodor, președintele gospodăriei agricole colective din comuna Mădăraș, regiunea Crișana; Manolescu Maria, secretară al Consiliului național al femeilor din R.P.R.; Mastan Ruvim, președinta gospodăriei agricole colective din comuna Româniș, regiunea Cluj; Mateescu Constantin, președintele Centrocop; Maurer Ion Gheorghe, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale; Mazilu Sebastian, maistru oțelar la Combinatul Reșița, regiunea Banat; Micalcenco Ioan, președintele gospodăriei agricole colective Isaccea, regiunea Dobrogea; Moldoveanu Dumitru, președintele gospodăriei agricole colective Cucea, raionul Brăila, regiunea Galați; Molescu Anton, președintele Consiliului Central al Cruci Roșii din R.P.R.; dr. Molescu Justin, mitropolitul Moldovei și Suvevei; Murgulescu Ilie, ministrul învățământului și culturii; Nagy Istvan, membru corespondent al Academiei R.P.R., scriitor; Neagu Vasile (Tache), brigadier la Șcheia petroliferă Bodești; Neculescu-Miril Paul, membru al C.C. al P.M.R.; Nistor Constantin, președintele Consiliului Executiv al Statului Popular al regiunii Iași; Oprea I. Călin, președintele gospodăriei agricole colective din comuna Gighera, regiunea Oltenia; Paraschivescu-Bălașeanu Constantin, președintele Asociației Juristilor din R.P. Romine; Pas Ion, președintele Consiliului de radio-difuziune și televiziune; Pădău Eremia, muncitor forestier la exploatarea de pădure Dorna, regiunea Suceava; Petre Lupu, membru al C.C. al P.M.R.; Poparad Elena, secretară al C.C. al U.T.M.; Rălea Mihail, președintele Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea; Rigani Zoe, președinta Consiliului regional al femeilor - Ploiești; dr. Rosen Moses, șef rabin al cultului mozaic din R.P.R.; Roșeti Maria, președinta Consiliului Național al femeilor din R.P.R.; Rusu Clement, președintele Consiliului executiv al Statului Popular al regiunii Cluj; Ștanca Zaharia, academician, scriitor; Stoica Gheorghe, secretar al Prezidiului Marii Adunări Naționale; Takacs Ludovic, profesor universitar, general de armată Teclu Iacob, șeful Academiei Militare; Tiță Florea, secretar general pentru problemele organelor locale ale administrației de stat; Trațășianu Ilie, Erou

al Muncii Socialiste, inginer la uzinele „Ernst Thälmann”, regiunea Brașov; Tripsa Ștefan, Erou al Muncii Socialiste, maistru oțelar la Combinatul siderurgic Hunedoara; Trofin Virgil, prim secretar al C.C. al U.T.M.; Tudose Dumitru, președintele gospodăriei agricole colective Stoicânești, regiunea Argeș; Turu Constantin, ministrul Industriei Grele; Văduca Ștefan Pericle, muncitor laminarist la fabrica de țevi din Roman; Vasiliu Gheorghe, președintele U.C.E.C.O.M.; Voitec Ștefan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri; Zăroni Romulus, vicepreședinte al Centrocop.

Consiliul Central al F.D.P. a ales apoi Biroul Consiliului alcătuit din tovarășii Gheorghe Apostol, Anton Breitenhofer, Chivu Stoica, Gheorghe Gheorghiu-Dej, Constantin Mateescu, Ion Gheorghe Maurer, Mihail Rălea, Maria Roșeti, Ludovic Takacs, Virgil Trofin, Ștefan Voitec.

Președinte al Consiliului Central al Frontului Democratiei Populare a fost ales tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

De asemenea a fost organizat secretariatul de lucru al consiliului și s-a adoptat planul de măsuri în vederea pregătirii alegerilor.

Delegația gubernamentală a R. P. Romine s-a întors în țară

Sâmbătă după-amiază a sosit în Capitală după o vizită de aproape trei săptămâni în Italia, delegația gubernamentală a R. P. Romine, condusă de tovarășul Al. Birlădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri care a fost invitat de guvernul italian pentru a duce tratative în vederea dezvoltării relațiilor economice dintre R. P. Romine și Italia.

Delegația a fost compusă din tovarășii Gh. Gaston Maria, președintele Consiliului de Stat al Planificării, Gh. Rădoi, adjunct al ministrului Industriei, Grele, I. Velea, adjunct al ministrului Industriei, Petrolului și Chimiei, M. Petri, adjunct al ministrului Comerțului, S. Bulgaroff, vicepreședinte al Consiliului de Stat al Planificării.

Delegația a fost salutată la sosire, pe aeroportul Băneasa, de tovarășii Șt. Voitec, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Al. Senesculescu, D. Simulescu, A. Vișoiu, V. Marinovici, C. Tuzu, miniștri, Al. Lăzărescu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe și alte persoane oficiale.

A fost de față dr. Alberto Paveri Fontana, ministrul Italiei la București. (Agerpres)



Solidaritate deplină cu lupta popoarelor din țările coloniale

„SĂ FIE LICHIDAT ODIOSUL SISTEM COLONIAL; SINTEM SOLIDARI CU LUPȚA POPORELOR ÎMPOTRIVA COLONIALISMULUI” — aceasta a fost lozincă sub care s-a desfășurat, vineri seara, la Casa de cultură a studenților „Grigore Preotescu”, adunarea de protest a studenților bucureșteni împotriva fărâdeleșilor săvârșiți de colonialiști în Algeria și în alte țări. Erau prezente peste 1500 de studenți români și tineri de peste hotare care studiază în instituțiile de învățământ superior din Capitală.

Au luat cuvântul reprezentanți ai studenților români și străini și ai cadrelor didactice, care au condamnat cu minte uneltirile și crimele imperialiste care încearcă să mențină cu orice preț robia colonialistă.

Studenții din R. P. Romine, alături de întregul nostru popor — a spus în cuvântul său Paul Dinulescu, secretar al Consiliului Uniunii asociațiilor studenților din București — înțeleg că aceste crimele comise în Algeria din ordinul guvernului francez, fărâdeleșele agenților colonialiști din Congo și își exprimă profunda solidaritate și caldă simpatie față de lupta popoarelor din țările coloniale și dependente. Deși colonialiștii și agenții lor mai săvârșesc crime și bestialități, așa cum s-a făcut în Algeria, în Congo și în alte țări, ei nu pot înfrânge voința de libertate a popoarelor asuprite, nu pot înfrîna năvălnicul proces al eliberării lor, nu mai pot opri prăbușirea inevitabilă a sistemului colonial. Soarta colonialismului este definitivă pe veci. Noi sintem convinși că victoria va aparține cauzei drepte a popoarelor.

Studiind în România — a spus în cuvântul său studentul algerian Kazy Tany — mi-am putut da seama de profunda simpatie și solidaritate a poporului român față de lupta de eliberare a popoarelor din Africa și Asia. Am văzut minia și indignarea tineretului român, ale întregului popor față de actele sîngerose săvârșite de imper-

a O.N.U. a rezoluției cu privire la lichidarea sistemului colonial. Subliniind că în cei 130 de ani de colonizare franceză poporul algerian nu a încetat să ridice glasul împotriva asuprii, pentru libertate, că în cei 6 ani de luptă armată poporul algerian a pierdut mai mult de un milion de fii ai săi, Kazy Tany a spus: Poporul algerian, sigur de justetea cauzei sale și bucurându-se de prietenia și solidaritatea popoarelor nu va da înapoi pînă la înfrîngerea totală și definitivă a colonialiștilor din Algeria și pînă la distrugerea odiosului sistem colonialist.

A luat apoi cuvântul prof. univ. Ion Oancea, decanul Facultății de Științe Juridice a Universității „C. I. Parhon”. Lumina Revoluției din Octombrie — a spus vorbitorul — a pătruns pînă în colțurile îndepărtate ale Asiei și Africii. Trezindu-se la viață, milioane și milioane de oameni luptă pentru eliberarea din jugul robiei coloniale, își câștigă

Adunarea studenților din București

Adunarea studenților din București

MOȚIUNE

N oi, reprezentanții studenților din capitala Republicii Populare Romine, intrunim în adunare publică ne exprimăm deplina solidaritate cu lupta dreaptă, plină de vitejie și eroism a popoarelor din Asia și Africa, împotriva odiosului jug colonial pentru libertate și independență, pentru o viață mai bună.

Lupta pentru eliberare națională a popoarelor din Asia și Africa de sub jugul colonialist, luptă care a căpătat o amploare nesemnată în zilele noastre este tot mai mult înclinată spre succes.

Valurile luptei de eliberare națională izbesc tot mai puternic odiosul și putredul sistem al colonialismului, a cărui prăbușire este inevitabilă.

Imperialiștii depun eforturi disperate pentru a împiedica șobolărește definitivă a colonialismului, acest sistem biestemat care constituie o rușine pentru conștiința și onoarea omenirii.

În disperarea lor, imperialiștii dezvăluie sîngerosele războaie coloniale ca în Algeria, Congo, Laos, reprimă sălbatic mișcările de eliberare națională din diferite alte teritorii, se dedau la crime zădușitoare, căutînd să strivească prin teroare și violență aspirațiile spre libertate ale popoarelor.

Nu mai puțin timp după dobîndirea independenței sale, poporul congolez a fost supus de către epururile imperialiste și uneltile lor, Mobutu și Kasa Vubu, la un sir de represalii sălbătice și de teroare sîngerose.

Actele pline de cruzime ale colonialiștilor francezi împotriva eroicului popor algerian, care s-a ridicat pentru a-și cere dreptul legitim de a trăi liber în propria țară, ne au indignat profund.

Toate aceste acțiuni bestiale

nu pot opri lupta eroică a popoarelor coloniale, a căror forță crește de la o zi la alta.

Sintem ferm convinși că lupta împotriva colonialismului va fi înclinată spre succes, că nu este departe ziua cînd colonialismul va rămîna doar o tristă amintire.

Ca urmare a eforturilor depuse de țările lagărului socialist și a luptei popoarelor afro-asiatice, puterile colonialiste au suferit o nouă înfrîngere de amploare în cadrul Conferinței Adunării Generale a O.N.U., unde 90 de delegații s-au pronunțat în favoarea elitației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale.

Ne ridicăm glasul cu indignare împotriva războaielor sîngerose dus de imperialiști în Algeria și cerem recunoașterea dreptului poporului algerian la libertate și independență națională.

Ne exprimăm profunda indignare față de fărâdeleșele săvârșite de vîplutul colonialist împotriva Congoului și cerem cu hotărîre eliberarea imediată a primului ministru al guvernului legal, Patrice Lumumba, și a celorlalți patrioți congolezi!

Cerem dezarmarea imediată a bandelor teroriste ale lui Mobutu și restabilirea activității guvernului și parlamentului legal al republicii Congo.

Popoarele nu mai pot tolera ca în epoca noastră, zeci de milioane de oameni să geamă în lanțurile grele ale colonialismului, închiși în lagăre de concentrare, lipsiți de cele mai elementare drepturi umane, exploatați nemilos, decimați de foamete, secerăți de boli, tinși în bezna neștinței.

Cerem cu hotărîre ca sisteme perimate al colonialismului să fie lichidat definitiv sub toate formele sale.



La cercul de navomodele de la Palatul pionierilor din Capitală.



De curînd angajată în Întreprinderea „Danca Simo” din Capitală utemista Selina Geta s-a afirmat prin conștiințiozitate și atenție pentru calitatea produselor.

Tînăra generație de scriitori

Au devenit cunoscute lucrările unor tineri scriitori talentați, educați și crescuți în anii regimului de democrație populară. Numeroase romane, povestiri, nuvele, schițe, reportaje, versuri, piese de teatru, studii, articole și monografii sînt semnate de autori tineri care activează cu hărnice în frontul monolit al literaturii noastre noi, realist-socialiste.

Succesele acestor tineri se datorează grijii permanente a partidului care a creat condiții optime pentru înflorirea talentelor, pentru dezvoltarea aptitudinilor creatoare. Partidul a arătat tinerilor creatori faptul că o literatură adevărată, o literatură îndrăgită și apropiată de cei mulți, nu poate să se dezvolte decît atunci cînd scriitorii cunosc profund viața și universul moral bogat și complex al omului nou, cînd au un contact nemijlocit cu realitățile noi integrîndu-se în procesul lor de dezvoltare ca factori

activi, nu ca simpli spectatori. O bună parte din scriitorii tineri au venit din fabrică, de pe șantiere, din cercurile literare, din mediul în care viața socialistă pulsa viguros. Ei au adus astfel în literatură nu numai propria lor experiență de viață ci și imaginea alt de viață a constructorilor socialismului, tovarășii lor de muncă, de fiicare zi. Organizațiile U.T.M. în care a activat ea mai mare parte dintre ei, l-au educat în spiritul marxism-leninismului, al dragostei neîmurmurite față de partid și de popor.

Aceste sentimente înalte s-au concretizat în lucrări cu o tematică valoroasă, unele fiind închinete luptei partidului în anii grei, altele transformărilor revoluționare de după eliberare — majoritatea însă vorbind despre ani știri de construire a socialismului. Să amintim numai lucrări ca: „Setea” de Titus Popovici, „Cordova-

ni” de Ion Lăncrăjan, „Cuscrici” de Alecu Ivan Ghilea, „Intîlnirea” de C. Chiriță, „Bariera” de Teodor Mazilu, „Virsta de aur” de Corneliu Leu, „În plină zi” de Vasile Rebreanu, „Somnul de la amiază” de Fănuș Neagu, „Ora șase” de Nicolae Tic, „Poarta” de Nicolae Velea, „Zilele săptămîinii” de D. R. Popescu etc. Cu toate succesele înregistrate de tinerii prozatori, ei mai au încă foarte multe de făcut, mai ales în ce privește oglinzirea vieții clasei noastre muncitoare, a celor mai înaintați contemporani ai noștri — comunistii. Temele satului actual, ale muncii tineretului din uzine, din școlile de toate gradele, problemele educației comuniste — acestea și multe altele încă le oferă prozatorilor tineri un bogat material pentru cărțile lor viitoare.

Pasionații de tumultul vieții noi, tinerii scriitori au cutreierat ca reporteri în lung și în lat pămîntul țării, încercînd să ne dea imaginea cea mai

proaspătă a oamenilor și a faptelor lor. Ei au descris noul peisaj moral și geografic al patriei socialiste. Să ne gîndim în primul rînd la volumele lui Pop Simion, Vasile Nicorovici, Vasile Căbulea Ștefan Bănuțescu, Victor Vințu, ca și la reportajele semnate în reviste de Romulus Rusan, Ion Băieșu, Ilie Purcaru, Gică Lutes, Diomisie Sincan, și alții.

Această specie literară atît de operativă atrage din ce în ce mai mulți tineri, dornici să devină croniciari ai epocii socialiste. Anii din urmă au adus nume noi în domeniul reportajului. Printre ei se află: Paul Diaconescu, Romulus Zaharia, Irîmie Străuț, Sever Utian, Lucian Zăti etc.

Tinerii reporteri, îndrăgosiți de realitățile noi, trebuie să renunțe uneori la descrieri le excesive ca și la prezentarea seacă, lipsită de fior artistic al faptelor, pentru a aborda cu mai mult curaj reportajul de problemă, capabil să

ondeze profunzimea morală a contemporanilor noștri, să edea în culorii vii chipul oamenilor înaintați.

Niciodată în trecutul patriei noastre viața de fiecare zi a oamenilor n-a fost atît de încărcată de poezie, ca în anii pe care îi trăim. Profundele transformări din istoria poporului nostru, noua etică și morală care și-au tăiat drum larg în viață, avîntul entuziast spre viitor, visurile îndrăznețe, iată izvoare nepulzabile, pentru poetul zilelor de astăzi. Să amintim pe poezii întîlnite adeseori în paginile ziarelor și revistelor noastre, autori ai unor volume apreciate: Al. Andrioiu, Tiberiu Utian, Ion Brad, Ioan Horea, Ștefan Iures, Aurel Rău, sau cei

I. D. BALAN
VALERIU RIPEANU

(Continuare în pag. 4-6)

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

Discuții asupra proiectului bugetului de stat pe anul 1961

Cuvîntul deputatului Vasile Vaide (regiunea Cluj)

Rezultatele preliminare ale execuției bugetului de stat pe anul 1960 și prevederile bugetului de stat pe anul 1961 — a spus vorbitorul — demonstrează în mod convingător că mărețele obiective stabilite de cel de-al III-lea Congres al Partidului privind dezvoltarea bazei tehnico-materiale a socialismului — se traduc cu succes în viață.

În regiunea Cluj ca și în celelalte regiuni ale țării — s-au obținut anul acesta importante succese în dezvoltarea economiei și culturii. Planul producției globale industriale — care este mai mare față de anul trecut cu 13 la sută — a fost depășit în primele 11 luni cu 2,2 la sută. Pînă în prezent 68 de întreprinderi industriale și-au realizat planul pe întregul an. Respectiv și angajamentele luate, muncitorii, inginerii și tehnicienii din întreprinderile și organizațiile noastre economice au realizat pînă la sfîrșitul lunii octombrie 94 milioane lei economii la prețul de cost și aproape 47 milioane lei beneficii peste sarcinile planificate.

A crescut an de an volumul investițiilor destinate creșterii unor noi capacități de producție. De curînd a fost dată în folosință o modernă fabrică de zahăr la Luduș și se continuă într-un ritm viu construcția Combinatului pentru industrializarea lemnului din Gherla, a secției de electrocardion de la „Carbochim” și altele. Fonduri importante au fost investite pentru dezvoltarea Uzinelor „Industria Sirmil” din Cîmpia Turzii, a Fabricii de ciment „Victoria Socialistă” din Turda, a Uzinelor chimice din Turda și a altor întreprinderi.

Se lărgesc și se consolidează continuu sectorul socialist

Cuvîntul deputatului Cornel Fulger (regiunea Oltenia)

Exprimîndu-și satisfacția față de prevederile proiectului Bugetului de stat pe anul 1961, prezentat Marii Adunări Naționale spre dezbateri și aprobare, vorbitorul a spus: Întocmit pe baza direcțiilor programului al III-lea Congres al Partidului stabilite de Plenara C.C. și P.M.R. din 31 octombrie — 1 noiembrie 1960, proiectul Bugetului de stat pe anul 1961 reflectă mărețele realizări obținute de poporul nostru în construirea socialismului și prevede sarcini sporite pentru dezvoltarea economiei noastre naționale în noua etapă, cit și măsuri concrete care vor asigura continuarea ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii din patria noastră.

Succesele însemnate obținute în execuția bugetului pe anul în curs, a declarat deputatul Cornel Fulger, sînt rezultatul hărniciei oamenilor muncii din patria noastră, care sub conducerea partidului luptă cu abnegație pentru îndeplinirea și depășirea planului de stat, exprîmînd pe această cale atașamentul lor fierbinte față de politica și conducerea înteleaptă a Partidului Muncitoresc Român.

În regiune, planul producției globale pe anul 1960 va fi depășit cu 1 la sută, iar producția industrială va crește pe regiune cu 17 la sută față de anul 1959.

Economțiile peste plan realizate de către întreprinderile industriale din regiune se ridică la 40 milioane lei.

Collectivii de muncitori, inginerii și tehnicienii din unitățile de transport feroviar și-au îmbunătățit simțitor activitatea economică-financiară, realizînd sarcinile planului anual cu 22 zile înainte de termen și depășind totodată planul de beneficii cu 21,7 la sută.

Analizînd cauzele existenței stocurilor supra normative în întreprinderile și organizațiile economice din regiune, deputatul Cornel Fulger a arătat printre acestea și faptul că planul de aprovizionare al unor uzine, ca „Electroputerea”, Uzinele mecanice Tr.

Cuvîntul deputatului C. Nistor (regiunea Iași)

În anul puterii populare, a spus printre altele vorbitorul — economia regiunii Iași a cunoscut transformări importante. Au fost construite obiective industriale de seamă, printre care Fabrica de rulmenți din Birlad, Fabrica de antibiotice Iași și altele. În anul 1960 au intrat în funcțiune o fabrică de mobilă cu o capacitate anuală de 10.000 garnituri, o fabrică de produse lactate cu o capacitate de 80.000 hl și a început construcția unei fabrici de ulei cu o capacitate de 400 tone în 24 ore.

În anul acesta s-au obținut

Prevederile bugetului local pe anul 1961 al regiunii Iași sînt mai mari decît cele aprobate pentru anul în curs și sînt orientate în proporție de peste 90 la sută spre dezvoltarea economiei locale și acțiunile social-culturale.

Ca și în întreaga țară în regiunea Iași ritmul construcțiilor de locuințe este în creștere. În anul 1959 și 1960 s-au construit peste 2.000 apartamente. Pentru anul 1961 s-a creat un front de lucru care să asigure condiții pentru realizarea unui număr de apartamente mult sporit față de 1960.

În continuare, deputatul C. Nistor a spus:

Știința, învățămîntul, cultura cunosc în anul puterii populare o înflorire fără precedent. Nu de mult la Iași a fost sărbătorit centenarul Universității „Alexandru Ioan Cuza”. Oamenii muncii din regiune, cadrele didactice și studenții și-au exprimat cu acest prilej caldă recunoștință pentru grija acordată de partid

Cuvîntul deputatului Radu Dulgheru (regiunea Galați)

Rezultatele preliminare ale execuției bugetului de stat pe anul 1960 și prevederile proiectului Bugetului de stat al Republicii Populare Române pe anul 1961, prezentate în fața Marii Adunări Naționale, — a spus vorbitorul — oglindesc ritmul înalt de dezvoltare a economiei noastre naționale, traducerea în viață a politicii partidului nostru de creștere a forțelor de producție, de lărgire și consolidare a relațiilor de producție socialiste în toate ramurile economiei.

Bugetul nostru se prezintă într-un izbitor contrast cu bugetele țărilor capitaliste, care sînt pușe în slujba politicii războinice a cercurilor agresive imperialiste. În bugetul Statelor Unite pe anul în curs, de pildă, cheltuielile pentru neșabuită cursă a înarmărilor sînt de două ori mai mari decît totalul sumelor investite de toate întreprinderile din S.U.A. în construirea de uzine și dotarea celor existente.

Datorită îmbunătățirii activității economice și financiare — a spus vorbitorul — întreprinderile din regiunea Galați au dat statului în acest an acumulări în valoare de peste 1.340 milioane lei.

Elanul cu care oamenii muncii din regiune, sub conducerea organizațiilor de partid, au muncit pentru îndeplinirea sarcinilor planului: an al planului de șase ani; a făcut ca planul producției globale industriale să fie realizat în proporție de 102,4 la sută, iar producția marfă să fie depășită cu circa 36 milioane lei. Numai în primele 10 luni ale anului au fost realizate economii peste plan în valoare de 67 milioane lei.

Primele cîmpuri de 4.900 tone realizate în întregul după proiecte combinate de constructori: șabla; gălben; străbat de acum zărice. Se fac pregătiri pentru proiectarea și construirea navelor de 10.000 tone.

Ca urmare a politicii partidului nostru de industrializare socialistă a țării, de dezvoltare a tuturor regiunilor, în anul 1960 s-au înscris acordate regiunii noastre fondurile de investiții necesare de la bugetul statului pentru construirea de noi obiective industriale, rețeaua și dezvoltarea de noi capacități de producție și transporturi. Din aceste fonduri au fost construite și date în folosință Fabrica de celuloză din stuful de la Chișcani, Fabrica de lapte pasteurizat de la Brăila, linia de 110 kV Galați-Chișcani, Fabrica de chibrituri de la Brăila, o secție de

Asazi sectorul cooperatist al agriculturii cuprinde 82,3 la sută din suprafața arabilă a regiunii și 18 la sută din numărul de familii, la cele 473 gospodării colective s-au unit 70 la sută din familiile de țărani muncitori din regiune.

Gospodăriile agricole colective datorită creditelor în valoare de circa 35 milioane lei pe care le-au primit și a folosirii mijloacelor proprii, au sporit numărul animalelor față de 1959 cu 46 la sută la taurine, cu 29 la sută la porci și cu 28 la sută la ovine.

Încheierea vorbitorului a arătat că dezbaterile cifrelor de plan de către colectivii de muncitori, ingineri și tehnicieni din regiune a scos la iveală însemnate rezerve a căror punere în valoare va asigura îndeplinirea și depășirea sarcinilor de producție.

Cuvîntul deputatului Andrasofszky Tiberiu (Regiunea Mureș — Autonomă Maghiară)

Cea de-a III-a legislatură a Marii Adunări Naționale — a spus vorbitorul — a discutat pînă acum patru bugete de stat ale Republicii Populare Romine, acum discutăm cel de al V-lea. Bugetul pe care l-am votat pe anul 1957 a însumat la capitolul veniturii 45 miliarde 200 milioane lei. Proiectul bugetului pe anul 1961 prevede să realizez 65 miliarde de 651 milioane lei, ceea ce reprezintă o creștere de 45,2 la sută. Această creștere vertiginosă a miliardelor în numai cinci ani de zile, arată în mod convingător puterea economică de neîntrecut a oîndirii socialiste.

Subliniind că în bugetul țării noastre pariesă covîrșitoare a veniturilor o daș întreprinderile și organizațiile economice de stat deputatul a spus: Nu este lipsit de interes să reamintim cu acest prilej că în țările capitaliste, principală sursă de venituri a

bugetului o constituie tot mai mult impozitele crescînde care împovărează veniturile celor ce muncesc, îngreunează într-o măsură tot mai mare situația oamenilor muncii exploatați nemilos de stăpînii capitaliști.

Politica Partidului Muncitoresc Român urmărește dezvoltarea necontenită economică și social-culturală a țării noastre. Bugetele de stat oglindesc această politică.

Prin bugetul pe 1957 s-au alocat peste 10 miliarde și jumătate lei, iar în proiectul bugetului pe care-l discutăm acum se prevăd fonduri de peste 18 miliarde lei pentru cheltuieli de asigurări sociale, învățămînt, știință, cultură și artă, sănătate, plata alocației de stat pentru copii și altele.

Statul nostru democratic-popular realizează și prin politica financiară scopul său suprem: creșterea continuă a bunăstării materiale și cultu-

rale a celor ce muncesc. Cifrele bugetului de stat pe anul 1961, subliniază încă o dată caracterul constructiv, pasnic al politicii partidului și statului nostru.

În continuare, deputatul T. Andrasofszky a subliniat că proiectul de buget prevede fondurile necesare, pregătirii unui număr de cadre corespunzător cerințelor dezvoltării bazei tehnico-materiale a socialismului. El s-a ocupat amănunțit de îmbunătățirea învățămîntului medical, de

contribuția cadrelor didactice la pregătirea intelectualului de tip nou.

Sînt create toate condițiile necesare — a spus vorbitorul — pentru îmbunătățirea învățămîntului superior și a cercetărilor științifice. Rămîne numai ca noi, cadre didactice și studenții noștri să ne facem datoria la nivelul cerințelor actuale și să utilizăm cu deplin randament, sumele mari ce ni se pun la dispoziție prin bugetul de stat pe care îl vom vota acum.

Cuvîntul deputatului Gheorghe Nicula (regiunea București)

Succesele dobîndite în dezvoltarea economiei noastre naționale, precum și prevederile planului de stat și ale proiectului de buget pe anul 1961, a spus deputatul Gheorghe Nicula, dovedesc o dată mai mult că oamenii muncii din țara noastră, conduși de partid, îndeplinesc cu entuziasm linia politică a partidului de dezvoltare continuă a economiei și culturii noastre socialiste.

În regiunea București, unde hmi desfășor activitatea, ca urmare a investițiilor meru crescînde făcute de statul nostru și datorită muncii hărnică a lucrătorilor din G.A.S., S.M.T. și a colectivităților, sectorul socialist al agriculturii a cunoscut în acest an o puternică dezvoltare.

În cursul anului 1960, gospodăriile agricole de stat au fost înzestrate cu mașini și tractoare care, folosite cu mai multă pricepere, au dus la o creștere substanțială a producției la hectar. Producția medie de grâu la hectar obținută de gospodăriile agricole de stat din regiunea noastră a fost de 2.153 kg. față de 1.657 kg. planificat. Aceasta a făcut posibil ca ele să livreze peste plan la fondul național al statului cantitate de 25.000 tone grâu. De asemenea, cu toate condițiile climatice nefavorabile s-a obținut o producție medie de 2.360 kg. porumb la hectar.

În sectorul zootehnic, ca urmare a folosirii investițiilor destinate cumpărării de animale și creșterii prășilor: proștii, a crescut efectivul de vaci cu 4.450 capete, al scrofulor cu 3.300 capete și al oilor cu 20.000 capete.

Datorită creșterii efectivului de animale cit și a productivității pe cap de animal, gospodăriile de stat au livrat pînă la prezent la fondul național al statului cantitate de 100 milioane lei de carne, aproape 20.000 hl lapte de oaie însemnate cantități de lînă, carne, ouă.

Aprecîm însă că rezultatele obținute de gospodăriile de stat în sectorul zootehnic au sînt încă pe măsura posibilităților existente în regiunea noastră. Va trebui să folosim din pînă aceste posibilități pentru a asigura acestui sector o dezvoltare corespunzătoare.

La curmal acestor s.M.T.-

Trăind în viață sarcinile înalte din expunerea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej la plenara din decembrie 1959, noi am pus un accent deosebit pe însoțirea procesului de dezvoltare a agriculturii, fapt care este deosebit de important în rîndul nostru. În acest an am însoțit aproape de 2 ori mai mult porumb decît în 1959, ceea ce asigură animalelor o hrană îndestulătoare.

În creșterea producției de lapte, carne și lînă un rol de seamă l-a avut aplicarea unor măsuri de îmbunătățire a raselor de animale. Este vorba de acțiunea întreprinsă pe plan regional pentru rezolvarea vacilor și merinozarea oilor prin extinderea acțiunii de însumări artificiale.

Veniturile gospodăriile se ridică în acest an la 4.372.000 lei, iar fondul de bază al gospodăriilor colective crește simțitor, ajungînd la 3.900.000 lei. Valoarea zilei-muncă a fost de 43 lei, din care 20 lei în numerar.

Încheiere, deputatul Nicolae Hudișteanu a exprimat hotărîrea colectivităților din circumscripția sa de a munci și mai bine pentru obținerea unor producții din ce în ce mai mari, conștienți că astfel își aduc aportul la înflorirea patriei noastre.

Cuvîntul deputatului Nicolae Hudișteanu (regiunea Dobrogea)

Trăind în viață sarcinile înalte din expunerea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej la plenara din decembrie 1959, noi am pus un accent deosebit pe însoțirea procesului de dezvoltare a agriculturii, fapt care este deosebit de important în rîndul nostru. În acest an am însoțit aproape de 2 ori mai mult porumb decît în 1959, ceea ce asigură animalelor o hrană îndestulătoare.

În creșterea producției de lapte, carne și lînă un rol de seamă l-a avut aplicarea unor măsuri de îmbunătățire a raselor de animale. Este vorba de acțiunea întreprinsă pe plan regional pentru rezolvarea vacilor și merinozarea oilor prin extinderea acțiunii de însumări artificiale.

Veniturile gospodăriile se ridică în acest an la 4.372.000 lei, iar fondul de bază al gospodăriilor colective crește simțitor, ajungînd la 3.900.000 lei. Valoarea zilei-muncă a fost de 43 lei, din care 20 lei în numerar.

Încheiere, deputatul Nicolae Hudișteanu a exprimat hotărîrea colectivităților din circumscripția sa de a munci și mai bine pentru obținerea unor producții din ce în ce mai mari, conștienți că astfel își aduc aportul la înflorirea patriei noastre.

Cuvîntul deputatului Gheorghe Prodan (regiunea Hunedoara)

nea Hunedoara că numai sporul de producție realizat în 1960, față de 1959, depășește de peste 2,2 ori întreaga extracție a minereului de fier realizat în anul 1938. În acest an datorită importanței investițiilor pentru dezvoltarea industriei siderurgice au intrat în funcțiune în regiunea

noastră importante obiective industriale cum sînt: cuprtor Martin de 400 tone, bateria a III-a de cocs și diluția de gudroane la Combinatul Siderurgic Hunedoara, turnăria de lingotiere de la Calan și altele.

În legătură cu creșterea nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii din regiunea Hunedoara, vorbitorul a arătat că salariul mediu este mai mare cu 7,5 la sută în 1960 față de anul 1959. Au fost predate minierilor, siderurgicilor și metalurgicilor peste 2.000 apartamente, adică de 2 ori mai multe decît în anul 1959.

Referindu-se la aplicarea Hotărîrii C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri cu privire la ridicarea nivelului tehnic al producției, deputatul Gheorghe Prodan a arătat, printre altele, că la Combinatul Siderurgic Hunedoara se folosesc izotopi radioactivi la oțelăria I și la furnale.

Vorbitorul a subliniat că oamenii muncii din regiunea Hunedoara sînt insuficienți de mărețele sarcini trasate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R. cu privire la dezvoltarea economiei naționale pe perioada planului de 6 ani. Cu prilejul discuțiilor cifrelor de plan pe anul 1961 în adunările din întreprinderi și șantierelor regiunii, în centrul atenției a stat problema îmbunătățirii calității produselor și ridicarea nivelului tehnic al producției.

Cuvîntul deputatului Raluca Ripan (regiunea Cluj)

În Proiectul de buget pe 1961 se oglindesc clar politica consecventă de construire a socialismului în țara noastră, pe care o duce partidul și guvernul și care asigură avîntul economiei naționale și, pe această cale, creșterea continuă a bunăstării materiale și culturale a oamenilor muncii.

Cu bucurie și entuziasm am consultat cifrele din proiectul de buget, privind alocațiile pentru cultură, știință și artă. Astfel, pentru dezvoltarea lor se repartizează 4.165,4 milioane lei, iar pentru știință și cultură 1.172,2 milioane lei, sume care vor contribui la obținerea de noi realizări în aceste domenii.

După ce a enumerat măsurile luate în regiune pentru ridicarea calificării cadrelor didactice, vorbitorul a arătat că staturile populare a datorită să grăbească construcția de noi școli și să intensifice acțiunea de școlarizare a elevilor din localități mici, cu case dispuse la mari distanțe de școlile de 7 ani.

Paralel cu dezvoltarea învățămîntului de toate gradele — a spus în continuare vorbitorul — în regiunea Cluj se dezvoltă și institutele de cercetări științifice ale Academiei R. P. Romine, care studiază o serie de probleme legate de producția din țară și din regiune.

Rezultatele cercetărilor sînt cunoscute în străinătate prin publicații și congrese naționale, prin participarea la colocviile și congrese internaționale. Dar ele sînt în primul rînd cunoscute de uzinele, fabricile și întreprinderile noastre industriale.

Paralel cu colaborarea dintre știință și producție este necesară, într-o măsură mai mare, coordonarea între diferitele institute de cercetări cu același profil. De asemenea, este necesară dezvoltarea colaborării între științele înrudite. Pentru obținerea unor rezultate tot mai bune se impune coordonarea eforturilor oamenilor de știință de specialități diferite.

Obiectivele planului de stat pe 1961 vor fi îndeplinite prin muncă entuziasată a întregului popor muncitor. Oamenii de cultură și știință vor munci cu elan sporit, întrebunîndu-și folos sumele alocate prin noul buget, pentru traducerea în viață a mărețelor sarcini trasate de Congresul al III-lea al partidului.

Cuvîntul tovarășului Constantin Tuzu, ministrul Industriei Grele

Proiectul de buget pe anul 1961, expus în fața Marii Adunări Naționale, exprimă înaintarea țării noastre pe drumul dezvoltării construcțiilor socialiste. Trănicia bugetelor noastre de stat este asigurată de realizarea ritmică a veniturilor, sursa principală a acestora fiind acumulările socialiste. Din acest punct de vedere, întreprinderile din cadrul Ministerului Industriei Grele le-au revenit în anul 1960 sarcinile de plan deosebit de importante. Astfel, față de anul 1959 rentabilitatea în sectorul industrial a crescut în acest an cu peste 21 la sută, iar sarcina de beneficiu cu circa 60 la sută.

Cu toate că în desfășurarea execuției planului au existat și unele deficiențe realizările preliminate pe anul 1960 arată că planul producției globale va fi îndeplinit în proporție de circa 101,5 la sută, iar planul la producția marfă vîndută și încasată și la beneficii va fi îndeplinit în întregime; economiile obținute peste plan prin reducerea prețului de cost vor fi de circa 128 milioane lei.

Sarcinile Ministerului Industriei Grele pe anul 1961 sînt foarte importante, contribuția sa la realizarea Bugetului de Stat avînd o pondere însemnată. Pentru anul 1961 se prevede ca ministerul să primescă 4,5 miliarde lei și în schimb să verse bugetului de stat acumulări bănești de 7 miliarde lei.

Problema calității produselor, subliniată în mod deosebit în documentele celui de-al III-lea Congres al partidului, se află în centrul preocupărilor ministerului. În anul 1961 se va asimila un număr însemnat de produse noi cu caracteristici tehnico-economice la nivelul produselor similare de pe piața mondială.

În ultimul timp am procedat la o analiză amănunțită a activității fiecărui institut departamental de proiectări și cercetări. Cu acest prilej au fost stabilite unele măsuri de îmbunătățire a muncii acestora printre care menționăm simplificarea documentațiilor, folosirea în mai mare măsură a proiectelor tip, eliminarea paralelismelor și ridicarea nivelului calitativ al soluțiilor.

În același scop s-au luat măsuri pentru întocmirea de studii tehnico-economice pentru produsele noi și cele prevăzute a fi modernizate, pentru lărgirea asistenței tehnice din partea institutelor de cercetare și proiectare — în special în perioada însușirii produselor — și pentru întărirea controlului calitativ al producției.

Trebuie subliniat că în acest an s-au creat condiții mult mai bune pentru lansarea sarcinilor de plan pe anul viitor a dat posibilitatea conducerii ministerului și întreprinderilor să ia măsuri pentru organizarea producției în mod ritmic chiar de la începutul anului.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii din întreprinderile Ministerului Industriei Grele au analizat cu mult interes sarcinile de stat pe 1961, propunînd peste 25.000 măsuri tehnico-organizatorice. O bună parte din acestea se referă la sprînjul pe care trebuie să-l dea ministerul prin dotarea întreprinderilor cu utilaje, procurarea de documentație tehnică, contractarea din timp a producției și îmbunătățirea aprovizionării cu materiale.

O atenție deosebită va trebui să acordăm aducerii în circuitul economic a unor valori imobilizate în stocuri supra normative de materii prime, materiale, semifabricate și produse finite. Deși în ultima parte a anului 1960 s-au obținut unele rezultate prin reducerea cu circa 50 la sută a supra normativelor existente la 31 martie volumul acestora, așa cum am arătat și unii tovarășii deputaților, rămîne încă ridicat.

Am ascultat cu atenție observațiile critice aduse de unii tovarășii deputați la adresa metodelor de muncă ale Ministerului Industriei Grele, la adresa unor deficiențe în întreprinderile Ministerului Industriei Grele — a spus vorbitorul și ne vom strădui să le eliminăm în cel mai scurt timp.

Asigurăm Marea Adunare Națională că prin măsurile luate pentru îndeplinirea planului pe 1961 și prin îmbunătățirea continuă a metodelor noastre de muncă întreprinderile din cadrul Ministerului Industriei Grele, îndrumate și sprijinite de organizațiile de partid, vor îndeplini sarcinile ce le revin în legătură cu executarea Bugetului de Stat pe anul 1961.

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

LEGE

pentru aprobarea bugetului de stat pe anul 1961

Marea Adunare Națională a Republicii Populare Romine hotărăște:

Art. 1. - Se aprobă bugetul de stat pe anul 1961 la veniturile în sumă de 65.651,3 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 64.801,3 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli de 850 milioane lei.

Art. 2. - Veniturile bugetului de stat pe anul 1961 de la întreprinderile și organizațiile economice de stat și cooperatiste se stabilesc la suma totală de 61.704,4 milioane lei.

Art. 3. - Veniturile bugetului de stat pe anul 1961 provenite din impozite și taxe de la populație se stabilesc în sumă de 3.948,9 milioane lei.

Art. 4. - Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1961 pentru finanțarea economiei naționale se aprobă în sumă de 39.864,1 milioane lei, din care pentru finanțarea investițiilor capitale 17.634,9 milioane lei.

Art. 5. - Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1961 pentru finanțarea acțiunilor social-culturale se aprobă în sumă de 15.198,8 milioane lei, din care:

a) pentru finanțarea acțiunilor înscrise în bugetul asigurărilor sociale de stat 3.745,0 milioane lei;

b) pentru învățământ 4.155,4 milioane lei;

c) pentru știință și cultură 1.173,2 milioane lei;

d) pentru sănătate, cultură fizică și sport 3.228,5 milioane lei;

e) pentru prevederi sociale 1.041,7 milioane lei;

f) pentru plata alocațiilor de stat pentru copii și a ajutorului familial de stat 1.855,0 milioane lei.

Art. 6. - Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1961 pentru întreținerea organelor puterii și administrației de stat, organelor judecătorești și procuraturii se aprobă în sumă de 1.750,4 milioane lei.

Art. 7. - Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1961 pentru apărarea statului se aprobă în sumă de 3.503,0 milioane lei.

Art. 8. - Fondul de rezervă bugetară se stabilește în sumă de 2.749,8 milioane lei, din care: 2.649,8 milioane lei în bugetul republican și în dispoziția Consiliului de Miniștri și 100 milioane lei în bugetele sfaturilor populare ale regiunilor și ale orașelor București și Constanța, la dispoziția comitetelor executive ale sfaturilor populare respective, potrivit repartizării aprobate prin bugetul de stat.

Art. 9. - Bugetul republican se aprobă la veniturile în sumă de 54.793,2 milioane lei, iar la cheltuieli în sumă de

53.943,2 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli de 850 milioane lei.

Art. 10. - Din suma totală a veniturilor și cheltuielilor

bugetului republican, bugetul asigurărilor sociale de stat se aprobă atât la veniturile, cât și la cheltuieli în sumă de 3.745,0 milioane lei.

Art. 11. - Bugetele sfaturilor

populare ale regiunilor și ale orașelor București și Constanța, cotele defalcate din impozitele și veniturile de stat și soldurile tranzitorii se aprobă în următoarele sume:

Nr. crt.	Regiunea sau orașul	Venituri		Cheltuieli	Solduri tranzitorii în afara veniturilor și cheltuielilor
		total	din care: cote defalcate din impozitele și veniturile de stat		
1.	Bacău	900.846	220.509	500.846	5.000
2.	Baia Mare	439.100	241.048	439.100	4.000
3.	București	874.869	435.182	874.869	7.000
4.	Cluj	693.676	357.789	693.676	7.000
5.	Constanța	327.551	194.170	327.551	4.000
6.	Crailova	705.083	432.987	705.083	7.000
7.	Galați	635.584	333.764	635.584	6.000
8.	Hunedoara	394.996	198.198	394.996	4.000
9.	Iasi	640.270	283.780	640.270	6.000
10.	Oradea	479.011	270.250	479.011	5.000
11.	Pitești	567.049	313.900	567.049	8.000
12.	Ploiești	653.747	244.820	653.747	7.000
13.	Stalin	801.274	197.189	801.274	5.000
14.	Suceava	479.973	261.160	479.973	9.000
15.	Timișoara	761.853	221.660	761.853	7.000
16.	Autonomă Maghiară	491.221	219.053	491.221	5.000
17.	Or. București	1.632.086	696.706	1.632.086	9.000
18.	Or. Constanța	177.874	74.433	177.874	1.000
Total:		10.858.063	5.196.700	10.858.063	100.000

Pentru echilibrarea bugetelor sfaturilor populare ale regiunilor Iași, Oradea, Pitești și Suceava se stabilesc următoarele dotații din bugetul republican:

140.770 mii lei pentru Sfatul popular al regiunii Iași;

38.830 mii lei pentru Sfatul popular al regiunii Suceava.

3.979 mii lei pentru Sfatul popular al regiunii Oradea;

50.284 mii lei pentru Sfatul popular al regiunii Pitești;

Art. 12. - Pentru anul 1961 se stabilesc următoarele cote defalcate din impozitele și veniturile de stat la bugetele sfaturilor populare ale regiunilor și ale orașelor București și Constanța:

Nr. crt.	Regiunea sau orașul	Procentul de defalcare		
		din impozitele pe veniturile populației	din impozitul agricol	din veniturile S.M.T.
1.	Bacău	100	100	42
2.	Baia-Mare	100	100	78
3.	București	100	100	62
4.	Cluj	100	100	47
5.	Constanța	100	100	76
6.	Crailova	100	100	83
7.	Galați	100	100	65
8.	Hunedoara	85	100	40
9.	Iasi	100	100	100
10.	Oradea	100	100	100
11.	Pitești	100	100	100
12.	Ploiești	55	100	59
13.	Stalin	50	100	45
14.	Suceava	100	100	100
15.	Timișoara	30	100	26
16.	Autonomă Maghiară	100	100	40
17.	Oraș București	90	100	23
18.	Oraș Constanța	100	100	80

Art. 13. - Consiliul de Miniștri va lua măsurile necesare în vederea îndeplinirii în cât mai bune condiții a sarcinilor ce rezultă din bugetul de stat pe anul 1961, pentru realizarea integrală și la timp a veniturilor bugetare și pentru utilizarea judicioasă a mijloacelor materiale și financiare alocate întreprinderilor, celorlalte organizații e-

conomice și instituțiilor bugetare.

Art. 14. - Consiliul de Miniștri este autorizat să introducă în bugetele sfaturilor populare ale regiunilor și ale orașelor București și Constanța modificările corespunzătoare care vor rezulta ca urmare a schimbărilor ce vor fi aduse raionului administrativ-economic a teritoriului Republicii Populare Romine, cu

respectarea volumului total al veniturilor și cheltuielilor aprobate pentru bugetele sfaturilor populare pe anul 1961.

Art. 15. - Se aprobă actul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1959, la venituri în sumă de 51.057,7 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 48.259,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.798,2 milioane lei.

respectarea volumului total al veniturilor și cheltuielilor aprobate pentru bugetele sfaturilor populare pe anul 1961.

Art. 16. - Se aprobă actul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1959, la venituri în sumă de 51.057,7 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 48.259,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.798,2 milioane lei.

Art. 17. - Se aprobă actul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1959, la venituri în sumă de 51.057,7 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 48.259,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.798,2 milioane lei.

Art. 18. - Se aprobă actul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1959, la venituri în sumă de 51.057,7 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 48.259,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.798,2 milioane lei.

Art. 19. - Se aprobă actul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1959, la venituri în sumă de 51.057,7 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 48.259,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.798,2 milioane lei.

Art. 20. - Se aprobă actul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1959, la venituri în sumă de 51.057,7 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 48.259,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.798,2 milioane lei.

Art. 21. - Se aprobă actul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1959, la venituri în sumă de 51.057,7 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 48.259,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.798,2 milioane lei.

Art. 22. - Se aprobă actul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1959, la venituri în sumă de 51.057,7 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 48.259,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.798,2 milioane lei.

Art. 23. - Se aprobă actul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1959, la venituri în sumă de 51.057,7 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 48.259,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.798,2 milioane lei.

Art. 24. - Se aprobă actul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1959, la venituri în sumă de 51.057,7 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 48.259,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.798,2 milioane lei.

Art. 25. - Se aprobă actul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1959, la venituri în sumă de 51.057,7 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 48.259,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.798,2 milioane lei.

Art. 26. - Se aprobă actul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1959, la venituri în sumă de 51.057,7 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 48.259,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.798,2 milioane lei.

Art. 27. - Se aprobă actul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1959, la venituri în sumă de 51.057,7 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 48.259,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.798,2 milioane lei.

Art. 28. - Se aprobă actul general de execuție a bugetului de stat pe anul 1959, la venituri în sumă de 51.057,7 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 48.259,5 milioane lei, cu o depășire a veniturilor față de cheltuieli în sumă de 2.798,2 milioane lei.

vizionare a centrelor muncitorești cu produse agricole și a satelor cu produse industriale. Realizarea unei legături mai stricte între centrele industriale și cele agricole în cadrul aceluiași raion va mări și mai mult influența orașului asupra satului, va duce la întărirea continuă a alianței dintre clasa muncitoare și țărâna continuă, a rolului de conducător politic al clasei muncitoare.

În regiunea Suceava au existat până în prezent 12 raioane din care unele mici. Raionul Siret, de pildă, nu avea decât 13 comune.

Acastă împărțire în unități mici a corespunde la timpul său, când căile și mijloacele de comunicații îngreunau, într-o anumită măsură, legătura între organele raionale și masele de oameni ai muncii.

După noua împărțire, în regiunea Suceava vor rămâne 8 raioane și două orașe regionale.

Prin unificarea raioanelor Rădăuți și Siret se creează un raion cu o economie multilaterală. În vechea împărțire, raionul Rădăuți avea prea puțin teren pentru agricultură, iar în raionul Siret nu exista industrie. În noul raion vor exista 2 mari întreprinderi forestiere, o fabrică de spirit, întreprinderi dezvoltate ale industriei locale și

tate ale industriei locale și este în curs de construcție o fabrică de mobilă. Suprafața agricolă crește de la 55.000 la 83.700 hectare.

Orașul Suceava cunoaște în ultimii ani o dezvoltare importantă. În cadrul măsurilor luate el va primi un număr de 10 comune de la raionul Suceava, care practic și până acum erau strins legate de viața economică și social-culturală a orașului.

Astfel organizate, raioanele din regiunea noastră și orașele regionale vor fi unități teritoriale mai bine încheiate din punct de vedere economic, politic și administrativ. Trebuie să adăugăm că prin noua organizare se realizează o reducere a cheltuielilor administrativ-gospodărești în valoare de aproximativ 15 milioane lei anual.

Proiectul de lege propus spre aprobare sesiunii Marii Adunări Naționale cu privire la îmbunătățirea împărțirii administrativ-teritoriale a țării noastre mărește răspunderea organelor locale de partid și de stat, cere perfecționarea continuă a metodelor și stilului lor de muncă în conducerea economiei și culturii pentru traducerea în viață a mărețelor sarcini puse în fața noastră de Congresul al III-lea al Partidului.

Cuvîntul deputatului Kovacs György

(Regiunea Mureș-Autonomă Maghiară)

De la început vreau să arăt că mă declar intrutotul de acord cu măsurile pentru îmbunătățirea împărțirii administrative a teritoriului țării deoarece le consider foarte juste. Ele pornesc de la interesele generale ale construcției socialiste, ale dezvoltării mai rapide din punct de vedere economic, politic și social-cultural a patriei noastre, de la interesele populației din diferite comune, raioane și regiuni.

Între altele proiectul de lege prevede trecerea raioanelor Sf. Gheorghe și Tg. Secuiesc la regiunea Brașov, trecerea raioanelor Luduș, Sărmaș și Tirmăș la regiunea Mureș - Autonomă Maghiară, precum și desființarea raioanelor Cristuru Secuiesc și Singiorgiu de Pădure.

Că deputat, umblind mult în circumscripțiile electorale, stănd de vorbă cu oamenii, pot să-mi dau seama că schimbările propuse prin proiectul de lege prezentat sunt ridicate de viața însăși, izvorăsc din voința oamenilor muncii și corespund etapei actuale de dezvoltare a construcției socialiste.

Vă rog să-mi permiteți să dau câteva exemple din cele ce cunosc.

În legislația trecută am fost deputat în Circumscripția electorală Covasna din raionul Tg. Secuiesc, raion care urmează să treacă la regiunea Brașov. Chiar în perioada aceea, locuitorii satelor acestui raion ridicau această problemă. Din cauza depărțirii foarte mari de Tg. Mureș, lor le era greu să-și rezolve o serie de probleme. Mult mai la îndemână le este Brașovul. La fel și celor din raionul Sf. Gheorghe.

La noi se spunea adeseori că raionul Sf. Gheorghe este

chiar mai aproape de București decât de Tg. Mureș. Și este adevărat. De la București la Sf. Gheorghe sunt 197 de km pe când de la Tg. Mureș la Sf. Gheorghe sunt peste 230 km. Prin tradiție, viața economică și social-culturală a comunelor din cele două raioane amintite este strins legată de orașul Brașov. Sute și sute de oameni ai muncii din aceste raioane lucrează în marile întreprinderi industriale din Brașov.

În proiectul de lege se prevede desființarea raioanelor Singiorgiu de Pădure și Cristuru Secuiesc, unde sunt în prezent deputat. Eu consider justă și această măsură. În urma dezvoltării impetușe a economiei și culturii țării noastre, mentinerea pe mai departe a unor raioane mici, fără o bază materială corespunzătoare, nu se justifică din punct de vedere economic.

Scotească ce este bine venită propunerea ca regiunea noastră să se numească de acum încolo Mureș-Autonomă Maghiară. Pentru populația de la noi denumirea de Mureș este tradițională și obișnuită.

Sînt convins că toate măsurile ce se vor lua vor fi primite cu bucurie, cu satisfacție în întreaga noastră regiune.

Vreau să mulțumesc partidului nostru, Comitetului său Central, în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, pentru că slujind interesele poporului muncitor a inițiat aceste măsuri menite să asigure îmbunătățirea continuă a întregii noastre activități.

Cu cea mai mare bucurie susțin propunerile făcute și votez cu încredere proiectul de lege care ne-a fost supus spre dezbateri.

Cuvîntul deputatului Oprea Călin

(regiunea Oltenia)

Procesul creșterii rapide a tuturor ramurilor economiei naționale, a spus vorbitorul, a determinat schimbări esențiale și în structura economică și social-culturală a regiunii Oltenia. S-au dezvoltat puternic din punct de vedere industrial raioanele Tg. Jiu, Gilort, Oltetu prin punerea în exploatare a zăcămintelor de țitei și cărbuni.

În sudul regiunii, raioanele Calafat, Bălești, Corabia, Caracal, Segarcea și Vinju Mare au o agricultură în plină transformare socialistă, cu largi posibilități de creștere a producției de cereale și animalieră Majoritatea acestora s-au dezvoltat mult în ultimul timp.

Dezvoltarea economică și social-culturală a acestor ra-

ioane a determinat ca ele să devină centre de atracție și pentru cetățenii unor comune din raioanele învecinate, care se îndreaptă spre ele fie pentru a-și desfășura produsele agricole și a se aproviziona cu unele mărfuri industriale, fie pentru a-și rezolva unele probleme de ordin social-cultural.

Îmbunătățirea împărțirii administrative a teritoriului țării, în forma în care este prevăzută în proiectul de lege, a declarat deputatul Oprea Călin, corespunde intrutotul sarcinilor trasate de Congresul al III-lea al P.M.R.

Este pe deplin justificată propunerea ca orașul Tg. Jiu din regiunea noastră să devină oraș regional, intrucît el este un puternic centru industrial.

Cuvîntul deputatului Ioan Gluacov

(regiunea Banat)

Sînt intrutotul de acord cu propunerile de îmbunătățire a împărțirii administrative a teritoriului țării, a declarat deputatul Ioan Gluacov.

În condițiile actuale, cînd sectorul socialist al agriculturii cuprinde cea mai mare parte a terenului agricol și marea majoritate a gospodăriilor țărănești, cînd cadrele de conducere au căpătat o experiență bogată, este pe deplin posibil și sînt justificate măsurile propuse de îmbunătățire a împărțirii administrative-teritoriale.

Sectorul socialist al agriculturii în cadrul regiunii Banat cuprinde 80,4 la sută din gospodăriile țărănești și 90,7 la sută din suprafața arabilă.

Îmbunătățirile administrative-teritoriale propuse pentru regiunea noastră au și avantajul că unele gospodării agricole de stat care s-au pămînturile răsăpindite pe mai multe raioane, le vor avea în viitor în cadrul aceluiași raion, ceea ce va crește posibilitatea unui control mai

eficace și ca urmare o mai bună administrare a acestora.

În proiectul de lege se prevede ca raionul Pecica din regiunea noastră să treacă la raionul Arad. Această propunere este pe deplin justificată, ținînd seama că raionul Pecica are numai 10 comune cu o suprafață arabilă de 61.000 hectare.

Toate comunele din raionul Pecica, inclusiv centrul de raion, gravitează spre Arad, care este un centru industrial important, avînd totodată legătură prin căi de comunicații corespunzătoare.

Prevederea proiectului de lege cu privire la unificarea actualelor raioane Clacova și Gătaia, care să formeze împreună raionul Deta, este binevenită, intrucît Deta este o localitate cu industrie în

dezvoltare și deci cu perspectivă de a deveni un centru economic și cultural-administrativ mai important.

Prin îmbunătățirea împărțirii administrative-teritoriale a regiunii se va obține o simplificare a administrației de stat, ceea ce va duce la realizarea unor economii administrative-gospodărești de aproape 7 milioane lei anual.

Important este și faptul că se vor putea folosi mai judicios cadrele existente, întărind-se mai ale secțiile economice ale sfaturilor populare, iar prin eliberarea din muncă administrativă a unui număr de cadre de specialitate acestea vor putea munci nemulțumit în diferite sectoare productive.

Cuvîntul deputatului Iosif Stoica

(regiunea Cluj)

Propunerile cu privire la îmbunătățirea împărțirii administrative a teritoriului țării sînt rezultatul unui studiu profund, al unei cunoașteri temeinice și concrete a situației locale. De aceea, de la început vreau să menționez că sînt intrutotul de acord și susțin călduros toate propunerile făcute.

Ca și în alte regiuni ale patriei noastre, în regiunea Cluj majoritatea raioanelor s-au dezvoltat din punct de vedere economic și social-cultural ca urmare a activității creatoare a oamenilor muncii conduși de organizațiile de partid. Dar unele raioane, ca Belean, Jibou, Sărmaș, nu s-au putut dezvolta încă destul de rapid și multilateral. De aceea consider justă propunerea ca aceste raioane să fie desființate, iar comunele lor trecute la alte raioane, formîndu-se astfel unități administrative mai încheiate, cu perspective

și posibilități mai mari de dezvoltare economică și culturală.

Măgura propusă de a se desființa raionul Cluj și de a se trece un număr de 9 comune din apropiere în subordinea orașului Cluj este binevenită.

Aceleași argumente stau și la baza propunerii de trecere la orașul Turda - oraș cu o industrie dezvoltată - a centrelor muncitorești Cîmpia Turzii și a încă 3 comune, a căror populație lucrează în mare parte în întreprinderile din orașul Turda.

Cuvîntul deputatului Victor Bolojan

(regiunea Crișana)

Sînt intrutotul de acord cu propunerile făcute cu privire la îmbunătățirea împărțirii administrative a teritoriului țării, a spus deputatul Victor Bolojan.

În propunerile prezentate se prevede că în regiunea Oradea să fie desființate raioanele Lunca Vascului și Săcuieni, iar o mare parte din comune să treacă la raioanele Beius și Marghita. Aceasta este necesar pentru că forma actuală de organizare, care a corespuns o perioadă de timp, este depășită.

Din cadrul actualului raion Lunca Vascului, trei comune - Arleseni, Gîrda și Scărisoara - sînt propuse să treacă la raionul Ciomani, regiunea Cluj, de care au aparținut și mai înainte. Această trecere este determinată de faptul că ele au legături de comunicații mult mai bune cu centrul raionului Ciomani decât cu Lunca Vascului. În perioadele de iarnă, noi eram nevoiți să facem aprovizionarea acestor comune tot prin Ciomani.

Al doilea raion propus pentru desființare, raionul Săcuieni este un raion mic, lipsit aproape complet de întreprinderi industriale. Mulți dintre țărani din actualul raion Săcuieni merg la centrul raionului Marghita pentru a-și aproviziona cu unele produse industriale. Centrul raionului Marghita are posibilități mai largi de dezvoltare economică și culturală, datorită faptului că acest raion are o economie mai dezvoltată, exploatare carboniferă și perspective de valorificare a rezervelor de asfalt, o producție agricolă, vegetală și animală în creștere etc. Astfel se îmbunătățesc și condițiile pentru folosirea forței de muncă.

Și în privința căilor de comunicații sînt create condițiile pentru unificarea acestor raioane.

Prin îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale, în cadrul regiunii noastre se vor putea face economii anuale de circa 6 milioane lei la cheltuieli administrative-gospodărești, vor deveni disponibile o serie de clădiri care vor fi folosite în scopuri social-culturale.

În raport s-a propus să fie schimbată și denumirea regiunii noastre în regiunea Crișana. Eu sînt de acord cu această denumire tradițională pentru regiunea noastră prin care eurg cele trei Crișuri (Crișul Repede, Crișul Negru și Crișul Alb). Această hotărîre va fi primită cu bucurie de către țara noastră din regiune.

Cuvîntul deputatului Iuliana Simon

(regiunea Mureș-Autonomă Maghiară)

Deputata Simon Iuliana a exprimat în numele locuitorilor din circumscripția sa satisfacția pentru inițiativa partidului și guvernului de a înfrunța îmbunătățirea împărțirii administrative a teritoriului țării. Subliniind avantajele pe care le va avea populația din raioanele Sf. Ghe

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

(Urmare din pag. 3-a)

riului țării, raionul Drăgănești-Vlasca, de pildă, unde își desfășoară activitatea, își va dubla suprafața, iar numărul comunelor va crește la 25. În aceste condiții vom putea folosi mai judicios capacitatea de lucru a tractoarelor și mașinilor agricole din cele 2 S.M.T. pe care le va avea raionul.

15 comune situate în apropiere de București sînt propuse să treacă în subordnarea Capitalei. Această măsură va duce la creșterea posibilităților de aprovizionare cu pro-

duse agro-alimentare a orașului prin orientarea mai judicioasă a producției agricole din aceste comune, producătoare de legume, zarzavaturi și lapte și la organizarea mai operativă a transportului produselor.

Prin îmbunătățirile propuse, a subliniat vorbitorul, se va realiza, așa cum ne învătă partidul nostru, o mai strînsă legătură a aparatului de stat cu masa oamenilor muncii.

Toate acestea sînt determinate și pe mine să aprob din toată inima propunerile făcute pe care le voi vota cu căldură.

cuprins în propunerea Comisiei juridice:

Articolul 18. — Impărțirea administrativă a teritoriului Republicii: Populare Romine se face prin lege ținîndu-se seama de condițiile economice, social-politice, geografice, istorice și naționale locale în vederea asigurării dezvoltării multilaterale a societății socialiste și pentru apropierea aparatului de stat de mase și asigurarea participării tot mai largi a acestora la activitatea de stat și obștească.

Citîndu-se art. 19, el rămîne, potrivit proiectului supus discuției, să enumere doar regiunile în care este împărțit teritoriul Republicii Populare Romine și denumirea lor.

Trecînd acum la art. 39 din Constituție, acesta prevede, după cum se știe, că mandatul Marii Adunări Naționale încetează la expirarea termenului pentru care aceasta a fost aleasă. Potrivit prevederilor aceluiași articol 39 din Constituție, Prezidiul Marii Adunări Naționale fixează noi alegeri pentru Marea Adunare Națională în termen de cel mult trei luni, scoțite de la ziua expirării mandatului Marii Adunări Naționale. Înșă numai după ce mandatul Marii Adunări Naționale a expirat.

Această din urmă prevedere prezintă inconvenientul că împiedică a se stabili, încă în timpul legislației în curs, data noilor alegeri, pentru aceeași dată a anului în care expiră mandatul Marii Adunări Naționale sau pentru luna următoare, impunînd ca data alegerilor să fie mereu întîrziată cu minimum două luni de la data expirării mandatului Marii Adunări Naționale, în interval de timp necesar pentru desfășurarea operațiunilor electorale.

În scopul, deci, de a se asigura puntea săvîrșirii alegerilor la o dată mai apropiată de data expirării mandatului legislației în curs, este necesară suprimarea, din partea impusă de art. 39 din Constituție, a acelei prevederi potrivit căreia fixarea datei noilor alegeri pentru Marea Adunare Națională se face numai după expirarea mandatului Marii Adunări Naționale. Această suprimare va permite evitarea trecerii unei perioade de timp prea mari între momentul expirării mandatului Marii Adunări Naționale în funcțiune și cel al alegerii unei noi Marii Adunări Naționale.

În acest scop se propune modificarea art. 39 din Constituție în sensul că data alegerilor pentru noua Mare Adunare Națională se fixează prin decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale, acest decret putînd fi emis chiar înainte de expirarea mandatului Marii Adunări Naționale și anume pînă în cel mult trei luni de la data acestei expirări.

Întrucît proiectul de modificare a articolelor 18, 19 și 39 din Constituție este întru totul întemeiat și binevenit, iar pe planul tehnicii legislative nu este absolut nimic de obiectat, Comisia juridică a Marii Adunări Naționale vă roagă, tovarășii deputați, să votați proiectul în discuție așa cum vă este propus de comisia noastră.

„O demonstrație clară a coeziunii mișcării comuniste internaționale“

PHENIAN 24 (Agerpres). — Postul de radio Phenian relatează că între 20 și 23 decembrie în R.P.D. Coreeană a avut loc plenara largită a C.C. al Partidului Muncii din Coreea.

Plenara a examinat rezultatele anului agricol 1960 și sarcinile agriculturii pe anul 1961; planul de dezvoltare a economiei naționale pe anul 1961, precum și rezultatele Confătăturii reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești de la Moscova.

În rezoluția asupra rezultatelor Confătăturii de la Moscova a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești se spune că ea constituie o demonstrație clară a unității lagărului socialist mondial și a coeziunii mișcării comuniste internaționale, o nouă importantă victorie a marxism-lenin-

nismului și a Internaționalismului proletar.

VIENA 24 (Agerpres). — La Viena a avut loc Plenara largită a Comitetului Central al P. C. din Austria la care Friedl Färnberg, secretar al C.C. al P.C. din Austria, a prezentat raportul cu privire la desfășurarea de la Moscova a Confătăturii reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești și munitorești de la Moscova.

Plenara a adoptat în unanimitate o rezoluție în care sînt aprobate activitatea delegației Partidului Comunist din Austria la Confătura de la Moscova a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești și documentele adoptate la această Confătura.

Festivitate organizată la Delhi în cinstea delegației R. P. Romine

NEW DELHI 24 (Agerpres). — Corespondența specială: La 22 decembrie, Asociația de prietenii India-Romina a organizat o festivitate în cinstea conducătorului delegației guvernamentale a R. P. Romine, Gogu Rădulescu, care a dus tratative în vederea dezvoltării relațiilor economice între India și Romina. Vicepreședintele asociației, I. K. Gujral, a salutat prezența oaspetelui român subliniînd că vizita delegației romine contribuie la întărirea prieteniei între cele două popoare și la o mai bună cunoaștere reciprocă. Ministrul Comerțului al R. P. Romine, Gogu Rădulescu, a mulțumit conducătorii asociației pentru primirea ce i-a fost făcută, după care a vorbit despre dezvoltarea

economiei Romine și perspectivele dezvoltării relațiilor economice dintre cele două țări. În încheiere el a urât succes asociației în mistiunea ei de întărire a prieteniei dintre India și R.P.R. La festivitate au participat membri ai asociației, funcționari superiori din diferite ministere, deputați, oameni de afaceri, oameni de cultură. De asemenea au participat membrii delegației și ai ambasadei R. P. Romine. A urmat un program artistic de dansuri și muzică indiană. După aceasta ministrul Comerțului, Gogu Rădulescu, s-a întîlnit cu membrii Asociației, răspunzînd la o serie de întrebări despre viața social-culturală din Romina.

Evenimentele din Laos

HANOI 24 (Agerpres). — După cum transmite Agenția Vietnameză de Informații, în seara zilei de 23 decembrie postul de radio „Vocea Patet Lao” a anunțat că G. Folsena, ministrul Informațiilor al guvernului regal al Laosului, reprezentant al acestui guvern, a sosit la 22 decembrie la Sam-Nua pentru a conferi cu șeful Sufanwong, președintele C.C. al Partidului Neo Lao Haksat.

HANOI 24 (Agerpres). — După cum anunță postul de radio al guvernului laotian legal, „Vocea Laosului”, rebelii și intervențiștii străini se dedau la represii în masă împotriva locuitorilor din Vientiane care au acordat sprijin trupelor guvernamentale ale căpitanului Kong Le. Peste 1000 de patrioți au fost aruncați în închisoare.

Postul de radio anunță că stirile cu privire la arstările efectuate la Vientiane au fost întîmpinate cu minie de către populația Laosului.

LONDRA 24 (Agerpres). — Agenția Reuter anunță că unitățile militare Patet Lao au cucerit orașul Naphe, din partea de sud-est a Laosului.

PEKIN 24 (Agerpres). — TASS transmite: În comunicatul comandamentului suprem al unităților de luptă Patet Lao, se anunță că la 19 decembrie unitățile de luptă Patet-Lao au atacat punctele de sprijin ale dușmanului din Ciom-Ceng-Ta și Paeghiubut (provincia Phong-Saly) și au pierdut pierderi serioase de oameni și armament. Din rîndurile dușmanului au fost ucisi mai mulți soldați. Două soldați au fost luați prizonieri. Unitățile de luptă Patet-Lao au capturat o mare cantitate de armament.

În aceeași zi unitățile de luptă Patet-Lao au atacat pe soldați rebeli pe cînd traversau râul Nam-Ngum. Rebelii

s-au retras; în rîndurile inamicului s-au înregistrat mulți soldați morți și răniți.

BUDAPEȘTA 24 (Agerpres). — La 23 decembrie la Budapeșta a fost dată publicității declarația Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Populare Ungare în legătură cu evenimentele din Laos. Guvernul R.P. Ungare, se spune în declarație, condamnă cu asprime imixtiunea făcîndă a guvernului Statelor Unite ale Americii în treburile interne ale Laosului, ceea ce implică o primădie serioasă pentru pace în Asia de sud-est. Întreaga răspundere pentru politica agresivă care provoacă un război civil și pentru consecințele acestei politici, subliniază declarația, incumbă guvernului Statelor Unite ale Americii.

BRUXELLES 24 (Agerpres). — În cursul zilei de sîmbătă, a cincea zi de la declararea ei, greva muncitorilor și funcționarilor belgieni a continuat să crească în intensitate, cu-

Să triumfe poporul nostru!



de Patrice Lumumba

Plîngi frate negru, frate scump, în noaptea milenară a robiei! Cumplite vînturi și furtuni cumplite împărăție cenușă în lume.

Tu, care ai singurată piromide Sub bicele stăpînitor-căișii, Tu, hăituit de răzii, tu, zdrobit De pumnul nemilos al forței brute, Tu, care ai învîțat la școala vieții Lazina sfințită: moarte sau robie, Tu, care, ascuns în jungla fără capăt De mil de ori, tăcut, întîmpini moartea Ce-și pune masca frigurilor rele, Sau cruda masca a tigului flămînd, Sau poate masca mlaștinei perfide A căreia minciună — îmbrățișare Ne-năbușă, ca șarpele crud... Dar mai viclean, mai crud ca orice moarte S-a arătat cotropitor alb. El ți-a luct podoboale de aur

Și-n schimb ți-a dat mîrgela și ogîljoara, Ți-a siluit surorile, soția, Ți-a îmbătat pe frații tăi da singe Și ți-a zvrîțit copiii-n închisoare... De atunci, cînd sînd tablele prin sate Oamenii știu: conștia stăind Rîdică ancora, pomînd spre tîmnaul unde Bumbacul zeu, dolurul-mădat, De atunci ai fost sortit omnia pe viață, Trîndu-mi greu ca vîrta de povară, Din zor, sub ochii soarelui de pară... Te-au învîțat pe Dorezeu să-l lași! Și apoi te-au răstîgnit, cîntîndu-ți imnuri Cu „fericire nu-i pe lumea asta” Iar, tu, sămăne frate, le-ai cerut Să-ți lase viața, doar să-ți lase viața... La loc, neliniștit, pierdut în vise, Ți revîrșai amaru-n melodii Fără cuvinte, simple, cum e dorul, Ba unora te-nvîrșai o clipă Și te prindeai, vijelios în danțuri, Întregul jar al tîneriei tale Și drumul neoprit spre bărbăție Sunau în glasul coardelor de-cromă, În ropotul de tabe și tam-tam-uri! Și cîntecul acesta tot mai aprig, Crescînd în ritmul jazzului, spunea: „Ehei, luați amînte, oameni albi! Planeta asta nu-i a voastră toată!...” Tu, cîntec aprig, tu ne-ai dat puterea Să ne-nclăștem spînera-ncovală Și să privim în ochii Libertății — În ochii Libertății răscolite noastre. O, frate-al meu, iubite frate negru, Eu vreau ca malul rîurilor largi Ce-și poartă valul viu spre viitor Să fie al tău! Pamîntul cu întreaga-i bogăție Să fie al tău! Eu vreau ca focul soarelui de-amiază Să-ți mistuie, pe veci amărăciune, Să-ți soarbă de pe-abraz urma de lacrimi Pe care le-au vărsat bunicii tăi, Bătuți și-ucii sub cerul de cenușă! Vreau ca poporul nostru să trăiască De-a pururi liber, fericit, în Congo, Alci, în linimo măreții Africii!

In romînește de ION HOBANA

Situația din Congo

● INTENSIFICAREA ACȚIUNILOR ÎMPOTRIVA REGIMULUI LUI CHOMBE ● UN NOU DEMERS AL CRUCII ROȘII ● CONFĂTURI ÎNTRE PREȘEDINȚII GHANEI, GUINEEI ȘI REPUBLICII MALI ● TELEGRAMA ADRESATĂ DE A. GIZENGA LUI HAMMARSKJÖELD

ELISABETHVILLE 24 (Agerpres). — Informațiile parvenite din Congo arată că populația din Katanga își intensifică acțiunile împotriva regimului lui Chombe, a marionetă a străinilor.

France Presse arată de asemenea că cartierele africane din centrul orașului Luena se află sub controlul răsculaților — membri ai partidului Balubakat.

LEOPOLDVILLE 24 (Agerpres). — Potrivit unei știri a corespondentului din Leopoldville al agenției France Presse, Comitetul internațional al Crucii Roșii intenționează să facă un nou demers pe lângă dictatorul congolez Mobutu pentru a obține permisiunea să-l viziteze pe primul ministru Lumumba, care de trei săptămîni este în închisoarea de la Thyville.

CONAKRY 24 (Agerpres). — Președintele Ghanei, Kwame Nkrumah, și președintele Republicii Mali, Modibo Keita, au sosit la 23 decembrie la Conakry, capitala Republicii Guineei.

Intr-o declarație dată pu-

blicității la 24 decembrie la Conakry, Seku Ture, președintele Guineei, sublinia că tratativele dintre șefii celor trei state africane vor fi consacrate în special „apărării libertății Algeriei și demascării acțiunilor reacționare ale Organizației Națiunilor Unite în Congo, care au contribuit la restabilirea puterii uzurpatrice în dauna instituțiilor naționale legate din Republica Congo, care funcționau normal”.

STANLEYVILLE 24 (Agerpres). — După cum transmite corespondentul din Stanleyville al agenției Taniug, A. Gizenga, primul ministru al intrerim al Congoului, a adresat la 24 decembrie o telegramă lui D. Hammarskjöld, secretar general al O.N.U., în care cere ca misiunea O.N.U. din Congo să interzică colonelului rebel Mobutu să-și transporte trupele cu ajutorul avioanelor și navelor belgiene.

COLOMBO 24 (Agerpres). — După cum transmite corespondentul din Colombo al agenției Reuter, F. D. Bandaranaike, ministrul de finanțe al Ceylonului, răspunzînd întrebărilor deputaților în Camera reprezentanților din Ceylon a declarat: „Securitatea Republicii Congo și salvarea vieții primului ministru Lumumba care dezamărește imediată a armatei belgiene a lui Mobutu.”

Solidaritate deplină cu lupta popoarelor din țările coloniale

(Urmare din pag. 1-a)

țigă dreptul la autodeterminare și independență de stat, își ocupă locul pe care îl merită în istorie. Sub ochii noștri putredul sistem colonial se năruie pe zi ce trece. Pe harta lumii apar state noi care au un cuvînt de spus în toate problemele contemporane și mai ales în problema vitală a zilelor noastre, problema păcii, coeziunii pașnice.

După ce a subliniat sprijinul pe care Uniunea Sovietică și întregul lagăr socialist l-au acordat și-l acordă luptei popoarelor din țările dependente și coloniale, prof. univ. Jon Oancea a spus în încheiere: Guvernul român s-a pronunțat și se pronunță în sprijinul țărilor care luptă

pentru independență, pentru dreptul sînt la libertate. Poporul țării noastre, tineretul îmbrățișează cu căldură cauza dreptății și a popoarelor care luptă pentru libertate și independență națională, pentru o viață fericită.

În cuvîntul său, studentul Tchadjé Cristophe din Camerun a spus printre altele: Noi, tinerii africani luptăm pentru libertate în Africa, pentru izgonirea din țările noastre a tuturor colonialiștilor și imperialiștilor. Acțiunile și manevrele imperialiștilor americani și belgieni împotriva guvernului legal din Congo, condus de premierul Lumumba, sînt acțiuni îndreptate nu numai împotriva poporului african în general, Susținînd cîlcă, lui Mobutu și Kasavubu, care au fost adepții scîndurii Congoului încă înainte de obținerea independenței naționale, sprijinînd marionete care nu se pot menține la putere decît prin forța armelor îndreptate împotriva propriului lor popor, imperialiștii demonstrează o dată mai mult că de înrăiți dușmani ai libertății popoarelor sînt ei și la ce mirșăvii trebuie să se preteze pentru a menține putredul rînduiri colonialiste. Noi, tinerii, sîntem hotărîți să continuăm lupta, să mobilizăm toate categoriile de oameni din țările noastre pentru a distrage regimul colonial, pentru a ne asigura independența și suveranitatea de stat.

Luînd cuvîntul, studenta Valeria Tudor, de la Institutul de Medicină de forțe noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O.N.U. Această Declarație reprezintă o nouă și mare victorie morală și politică obținută de forțele noastre, condusă de iubitul nostru studos, ca și toți oamenii muncii din patria noastră, a primit cu deosebită satisfacție Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată de către Adunarea Generală a O